
Ata da 498ª Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do 
Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 16 de setembro de 2008.
Pauta:
1- Informes;
2- Banca do Concurso para Professor Adjunto do Departamento de Métodos Matemáticos;
3- Estágio probatório do Professor Albetã Costa Mafra;
4- Pedidos de contratação de Professor Visitante (Programa de Ensino de Matemática);
5- Banca de Estágio Probatório da Professora Marina Silva Paes;
6- Homologação da Indicação para a Chefia do Departamento de Métodos Estatísticos;
7- Homologação da Indicação da Coordenação do Curso de Estatística;
8- Assuntos Gerais.
Em 16 de setembro de 2008, realizou-se a quadringentésima nonagésima oitava Reunião da 
Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal do Rio de Janeiro, com a 
presença dos seguintes membros:
O Professor  Waldecir  Bianchini  (Diretor);  a  professora  Walcy  Santos  (Vice-Diretora);  o 
Professor  Pedro  Gamboa  Romero  (Chefe  do  Departamento  de  Métodos  Matemáticos);  o 
Professor  Helio  dos  Santos  Migon (Coordenador  do  Programa  de  Pós-Graduação  em 
Estatística); a Professora Nedir do Espírito Santo (Representantes dos Professores Adjuntos - 
Suplente); o Professor Paulo Roma Cavalcanti (Representantes dos Professores Associados); 
o  Professor  Dani  Gamerman  (Professor  Titular);  o  Professor  Rolci  de  Almeida  Cipolatti 
(Professor  Titular);  a  Professora  Maria  Fernanda  Elbert  Guimarães  (Representante  dos 
Professores  Associados);  o  Professor  Miguel  Jonathan  (Representantes  dos  Professores 
Adjuntos);  a  Professora Flavia  Maria  Pinto Ferreira  Landim (Chefe do Departamento  de 
Métodos Estatísticos);  o Professor Marco Aurelio Palumbo Cabral (Professor Adjunto);  o 
professor Mauro Antonio Rincon (Chefe do Departamento de Ciência da Computação);  o 
Professor  Bernardo Felzenswalb (Chefe do Departamento de Matemática Pura); o servidor 
Antonio  Juarez  Sylvio  Menezes  de  Alencar  (Suplente  dos  Representantes  de  Técnicos-
Administrativos) e o aluno Vinicius Fernandes dos Santos (Representante dos Alunos de Pós-
Graduação).
1 - Abrindo a sessão, o professor Waldecir apresentou dados sobre a distribuição de carga 
horária, colocando para apreciação da mesa a carta que deveria ser encaminhada ao órgão 
competente,  tendo  em  vista  que  os  dados  apresentados  não  refletiam  a  realidade,  não 
justificando, assim, a reclamação feita. Após discussão, a questão ficou para ser analisada na 
próxima reunião da congregação.
2  - Em seguida foi aprovada a Banca de Concurso para Professor Adjunto do Departamento 
de Métodos Matemáticos,  com a seguinte composição: os Professores OLÍMPIO HIROSI 
MIYAGAKI  (Professor  Titular  -  UFV),  SEBASTIÃO  MARCOS  ANTUNES  FIRMO 
(Professor Associado I - UFF) e ZHOU DETANG (Professor Titular – UFF) como Membros 
Externos, ROLCI DE ALMEIDA CIPOLATTI (Professor Titular - IM-UFRJ) e WALCY 
SANTOS  (Professora  Associada  I  -  IM-UFRJ)  como  Membros  Internos,  ANTONIO 
ROBERTO  DA  SILVA  (Professor  Associado  I,  IM-UFRJ)  como  Suplente  Interno  e 
DINAMÉRICO  PEREIRA  POMBO  JUNIOR  (Professor  Titular  -  UFF)  como  Suplente 
Externo. Foram homologadas, também, as inscrições dos candidatos para o mesmo Concurso, 
sendo  inscritos  os  seguintes  candidatos:  RODRIGO DE ALENCAR HAUSEN e  SARA 
ASUNCION OCHOA QUINTANILLA.
3  - Homologado o estágio probatório do Professor Albetã Costa Mafra.
4 - Aprovado o Pedidos de contratação de Professor Visitante para o (Programa de Ensino de 
Matemática).
5 - Aprovada a Banca de Estágio Probatório da Professora Marina Silva Paes, com a seguinte 
composição:  os  Professores  FERNANDO  ANTONIO  DA  SILVA  MOURA  (IM-UFRJ), 
GASTÃO  COELHO  GOMES  (IM-UFRJ)  e  BASÍLIO  DE  BRAGANÇA  PEREIRA 
(Faculdade de Medicina – UFRJ); 



6 - Homologada a Indicação da Professora Flávia Maria Pinto Ferreira Landim para a Chefia 
do Departamento de Métodos Estatísticos.
7- Homologada a Indicação da Professora Marina Silva Paez para a Coordenação do Curso 
de Estatística;
8 – Com a palavra, a Professora Walcy Santos informou que está assumindo, interinamente, a 
Diretoria Adjunta de Graduação até a aprovação de outro candidato.

A Reunião  da  Congregação do Instituto  de Matemática  é  encerrada  e  a  presente  Ata foi 
lavrada por mim, Tiago Dias Pauluk, na qualidade de Secretário da Congregação./  


